

家庭生活教育一討論摘要

目的

本文件載述家庭議會以往討論家庭生活教育的摘要，以及推廣家庭生活教育的最新工作進展。

以往討論的摘要

2. 委員均認為，持續的家庭生活教育及相關課程，有助人們學習更好的技巧和更多知識，作好準備，面對身分的重大轉變，應付人生不同階段的轉變，這是十分重要。相關的局和部門應以行政措施，促成和鼓勵加強推行家庭生活教育。

3. 委員察悉各局和部門多年來推廣家庭生活教育的工作。委員特別提出以下建議：

- (a) 以學校作為家長教育的平台。委員知悉，現時學校和家長教師會獲撥款籌辦活動，促進家校合作以及加強親子關係。由於家長參與屬自願性質，委員建議進行更多工作，接觸有需要的家庭。為此，須加強跨界別合作；
- (b) 為準婚人士和準父母舉辦婚前課程和產前課程，幫助他們作好準備，承擔丈夫／妻子／父母的職責；
- (c) 為長者及其家庭成員舉辦退休前座談會和為人祖父母之道的課程，促進“跨代照顧”和“跨代共融”；
- (d) 為有家庭成員受精神、情緒或濫藥或其他物質誤用或虐待問題困擾的家庭，提供或加強家庭教育。

最新發展

4. 教育局、社會福利署、衛生署和保安局分別在家庭議會第 21 至 24 號文件，就上述各方面，匯報推廣家庭生活教育的最新發展。

未來路向

5. 委員請就進一步推廣家庭生活教育的方法提意見。

家庭議會秘書處

二零零八年十一月